

## TANTÁRGYI LEÍRÁS

A tantárgy neve magyar nyelven:	Szociológia
A tantárgy neve angol nyelven:	Sociology
A tantárgy kreditértéke:	3
A tantárgy elektronikus tanulmányi rendszer kódja:	BL-SZOCIO-03-EA
A tantárgy besorolása:	kötelező
Az oktatás nyelve (ha az nem magyar):	magyar
A tantárgy gondozásáért felelős szervezeti egység:	Társadalomtudományok és Nemzetközi Tanulmányok Intézet
A tanóra típusa és óraszám:	Előadás, heti óraszám: 0, féléves óraszám: 10
Munkarend (nappali / levelező):	Levelező
A tantárgy meghirdetésének féléve:	2022/2023 1. félév
Előtanulmányi feltételek:	-

### A TANTÁRGY CÉLJA, TANULÁSI EREDMÉYNEK:

A tárgy legfontosabb célja, hogy a hallgató elsajátítsa a társadalom megismerésének alapjait, tisztában legyen a társadalomtudományt érintő alapvető definíciókkal és fogalmakkal, mint norma, társadalmi intézmény, érték, kultúra, szocializáció, konformitás, deviancia. A kurzus célja továbbá a társadalom struktúrájának megismerése, továbbá, hogy bemutassa az egyenlőtlenségek kialakulásának módjait, a sztereotípiák, és előítéletek működési mechanizmusait, illetve a betekintést nyújt az oktatás, a vallás és a tömegkommunikáció rendszerébe. A tárgy elsajátítása során a hallgatók megismerik a társadalomtudomány legfontosabb fogalmait, képessé válnak azok használatára és példákön keresztül átlátják és megértik a társadalom, illetve a társadalom nagy rendszereinek alapvető működését, ami így hozzájárul a tudatosabb és felelősebb gondolkodáshoz.

### A TANTÁRGY TARTALMÁNAK RÖVID LEÍRÁSA:

A tantárgy a társadalom alapvető működésébe és rendszereibe nyújt betekintést, definiálva a legfontosabb alapfogalmakat. A fogalmak elsajátítása, megértése és használata közelebb visz a társadalom működésének megértéséhez. Kulcsfogalmak: társadalmi intézmények, normák, értékek, kultúra, konformitás, társadalmi struktúrák, egyenlőtlenségek, oktatás, vallás, tömegkommunikáció, média (hagyományos és új média).

### A HALLGATÓ FELADATAI, TERVEZETT TANULÁSI TEVÉKENYSÉGEI:

A hallgató feladatai az előadások nyomon követése és a kötelező irodalom elsajátítása, az előadásokon való aktív részvétel, kérdések, hozzászólások formájában, adott esetben vita. Mindezek eredményeképp képes lesz érteni és megnevezni a társadalom alapvető működéséhez kötődő alapfogalmakat, kifejezéseket, definíciókat, továbbá képes lesz meglátni az összefüggéseket a gyakorlatban is, továbbá össze tudja foglalni a társadalom működésének, felépítésének fontosabb jegyeit. A társadalom működését, struktúráját, rendszereit tudatosabb szemléletmóddal vizsgálják és értelmezik.

### A TÁRGY ÉRTÉKELÉSE:

A kurzus írásbeli vizsgával zárul.

Tartalma:

8 tesztkérdés (több jó válasz is lehetséges);

4 nyitott (kifejtős) kérdés (cél az írásos kommunikáció és a megszerzett kritikus gondolkodási kompetenciák mérése);

Ponthatárok: (max. elérhető pontszám 20)

0-4p. = 1

5-8p. = 2

9-12p. = 3

13-16p. = 4

17-20p. = 5

Megajánlott jegy adható: Nem.

**KÖTELEZŐ IRODALOM:**

- ANTHONY GIDDENS: SZOCIOLÓGIA, OSIRIS, 2008

**AJÁNLOTT IRODALOM:**

- Andorka Rudolf: *Bevezetés a szociológiába*. Osiris Kiadó, 2006
- Giddens, Anthony: *Sociology*. Polity Press, 2021
- Williams Kornblum: *Sociology in a Changing World*, Thomson-Wadsworth, 2008